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Ata da Centésima Trigésima Oitava Sessão Ordinária da 

Décima Sétima Legislatura da 

Câmara Municipal de Itanhaém 

 

 

- 21 de setembro de 2020 – 

 

 

 
Aos vinte um dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte, nesta cidade de Itanhaém, 

na sede do Poder Legislativo Municipal, à sala “Dom Idílio José Soares”, às 18h15min, 

realizou-se a Centésima Trigésima Oitava Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura 

realizada na Câmara Municipal de Itanhaém seguindo todos os cuidados e orientações do 

Ministério da Saúde e da Organização Mundial da Saúde – OMS na adoção do 

distanciamento/isolamento social no combate à pandemia do COVID-19, sob a Presidência do 

Vereador Hugo Di Lallo, secretariado pelos Vereadores: Silvio César de Oliveira e Peterson 

Gonzaga Dias (Primeiro e Segundo Secretários, respectivamente). Invocando a proteção de 

Deus, o Senhor Presidente deu início aos trabalhos da Centésima Trigésima Oitava Sessão 

Ordinária da Décima Sétima Legislatura. Solicitou o Senhor Presidente ao Primeiro Secretário 

que procedesse a chamada nominal dos Senhores Vereadores, (quórum completo). Havendo 

número regimental, o Senhor Presidente declarou aberta a Sessão. Logo após a Ata da 

Centésima Trigésima Sétima Sessão Ordinária da Décima Sétima Legislatura é colocada em 

votação, não havendo manifestação contrária, é aprovada. A seguir a pedido do Senhor 

Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura do Expediente do Senhor Prefeito. A 

pedido do Vereador ALDER FERREIRA VALADÃO, e com a consonância dos demais 

Edis, é dispensada a leitura do mencionado Expediente. A seguir, o Senhor Presidente 

determinou o arquivamento do Expediente do Senhor Prefeito, informou que o Expediente do 

Senhor Prefeito estará digitalizado e a disposição dos Senhores Vereadores no sistema 

eletrônico de gerenciamento legislativo da Câmara Municipal. Na sequência a pedido do 

Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos Projetos apresentados. 

PROJETO DE LEI Nº 90, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR DIOMÁRIO DE 

SOUZA OLIVEIRA. “Dispõe sobre denominação de logradouro público”. PROJETO DE 

LEI Nº 91, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS. 

“Dispõe sobre denominação de via pública”. Concluída a leitura o Senhor Presidente 

encaminhou os Projetos as Comissões Permanente. A seguir a pedido do Senhor Presidente o 

Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal dos Senhores Vereadores para a leitura das 

indicações. VEREADOR ALDER FERREIRA VALADÃO:  Indicação nº 996/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de melhorias, tais como: roçada e limpeza na Avenida Ari 

Carneiro de Saraiva e a Marginal da Estrada, entre os Bairros Vila São Paulo, Cidade José 

Duarte, Balneário Laranjeiras e Vila Nova Itanhaém, Indicação nº 997/2020 Indica ao 

Executivo, os serviços de melhorias como: limpeza, roçada, nivelamento e cascalhamento na 

Rua Nove, localizada no Bairro Luiza Mar Mirim, Indicação nº 999/2020 Indica ao 

Executivo, a implementação de um aplicativo para celular, baseado em geolocalização, que 

integre os serviços de limpeza urbana do Município de Itanhaém, semelhante ao 



2 

 

implementado pela prefeitura de São Paulo em 2017 por meio do programa Limpa-Rápido, 

Indicação nº 1000/2020 Indica ao Executivo, a viabilização de recursos para Projeto de 

Implantação de Pavimentação para beneficiar os moradores da Avenida Coronel Seckler no 

Jardim Coronel, Indicação nº 1001/2020 Indica ao Executivo, a realização de Teste para 

Covid -19, em todos os funcionários que trabalham diariamente nas escolas do Município 

(Públicas e Privadas). VEREADOR CARLOS ANTÔNIO RIBEIRO: Indicação nº 

1003/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e ou cascalhamento, em toda a 

extensão da Rua 36, Bairro Aguapeú, Indicação nº 1004/2020 Indica ao Executivo, o serviço 

de manutenção e cascalhamento, em toda a extensão da Rua Gileno da Silva, Bairro Jardim 

Tanise, Indicação nº 1005/2020 Indica ao Executivo, o serviço de tapa buraco e nivelamento 

asfáltico de trecho situado à altura 508 (e seus entornos) da Rua João Ramos Gomes, Bairro 

Jardim Mosteiro, Indicação nº 1006/2020 Indica ao Executivo, o serviço de instalação de 

redutor de velocidade (tipo lombada), à altura do número 660 da Rua João Paulo da Luz; 

Bairro Campos Elíseos, Indicação nº 1007/2020 Indica ao Executivo, o serviço de tubulação 

para o trecho de via localizado à esquina das ruas Dr. Lucas Nogueira Garcês e Dr. Ariovaldo 

Viana, no Bairro Suarão. VEREADOR DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA (LEITURA 

DISPENSADA): Indicação nº 1010/2020 Indica ao Executivo, os serviços de tapa buracos e 

de nivelamento na Rua João Pedro Orsi, localizada no Bairro Anchieta, conforme especifica, 

Indicação nº 1013/2020 Indica ao Executivo, o serviço de pintura das faixas de pedestres 

existentes no entorno do Viaduto Pastor Augusto Alves de Lima, localizado no Bairro Cesp, 

conforme especifica, Indicação nº 1015/2020 Indica ao Executivo, a instalação de faixa de 

pedestre elevada, do tipo lombada, defronte a Unidade de Pronto Atendimento – UPA, 

localizada no bairro Jardim Sabaúna, conforme especifica, Indicação nº 1016/2020 Indica ao 

Executivo, o serviço de troca da tampa do bueiro de água pluvial localizada na calçada do 

Mercadão, sito à Avenida Jaime de Castro, no bairro Satélite, conforme especifica, Indicação 

nº 1037/2020 Indica ao Executivo, os serviços de tapa buracos, nivelamento e roçada, em toda 

extensão da Rua Everest, localizada na Praia do Sonho, neste município. VEREADOR 

EDINALDO DOS SANTOS BARROS (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 

1024/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza, cascalhamento e nivelamento em toda 

extensão da Rua Joanita Xavier Braz, localizada no Bairro São Fernando, Indicação nº 

1026/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza nas guias e sarjetas da Avenida Ary 

Carneiro de Saraiva, localizado no Bairro Satélite, Indicação nº 1040/2020 Indica ao 

Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento em toda extensão da Rua Celeste de 

Jesus Alves Santos, localizada no Bairro Jardim São Fernando, Indicação nº 1041/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza nas proximidades do ponto de ônibus 

localizado na Rua José Manoel Lorenzo Leiro, travessa da Estrada Coronel Joaquim Branco, 

no Bairro Jardim Magalhães, Indicação nº 1043/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada na Rua Álvaro Cura, localizada no Bairro Umuarama. VEREADOR 

HUGO DI LALLO (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1027/2020 Indica ao 

Executivo, estudos objetivando realizar descontos sobre o pagamento do IPTU, conforme 

especifica, Indicação nº 1028/2020 Indica ao Executivo, o serviço de nivelamento e 

cascalhamento da Rua Ceará, localizada no Bairro Jardim São Fernando, Indicação nº 

1029/2020 Indica ao Executivo, o serviço de pavimentação da Rua Luís Roberto Nacarato 

Júnior, localizada no Bairro Jardim Regina, Indicação nº 1030/2020 Indica ao Executivo, a 

realização do término da instalação de poste de luz ao final da Rua João Cândido de Souza, 

localizada no Bairro Jardim Oásis, Indicação nº 1031/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

término de pavimentação da Rua Paraíba, localizada no Bairro Cibratel II. VEREADOR 
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JOÃO CARLOS ROSSMANN (LEITURA DISPENSADA): Indicação nº 1002/2020 

Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e roçada na Rua Capuava, travessa da Avenida 

Tamoios, localizada no Bairro Santa Júlia, Indicação nº 1019/2020 Indica ao Executivo, os 

serviços de nivelamento e cascalhamento, em toda a extensão da Rua Da Glória, localizada no 

bairro Indaiá, Balneário Gaivota, Indicação nº 1022/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza e roçada, em toda a extensão da Rua Geraldo Russomano, localizada no Bairro 

Jardim Bopiranga, lado morro, Indicação nº 1023/2020 Indica ao Executivo, os serviços de 

limpeza de guias e sarjetas, em toda a extensão da Rua Benedito Silveira, localizada no Bairro 

Sabaúna, Indicação nº 1035/2020 Indica ao Executivo, os serviços de pintura de lombada na 

Rua Adauto Pereira dos Santos, altura do número 209, localizada no Bairro Belas Artes. 

VEREADOR JOSÉ DOMINGOS GONÇALVES SILVA (LEITURA DISPENSADA): 

Indicação nº 1012/2020 Indica ao Executivo, os serviços de roçada e limpeza de guias e 

sarjetas em toda extensão da Rua Nelson Barros, localizada no bairro Balneário Tupy, 

Indicação nº 1014/2020 Indica ao Executivo, os serviços de cascalhamento e nivelamento, 

com urgência, em toda extensão da Rua Antônio Lamping Filho, localizada no bairro Jardim 

Coronel, Indicação nº 1017/2020 Indica ao Executivo, os serviços de pavimentação de todas 

as travessas da Avenida Santa Cruz com a Rua Rio de Janeiro, localizadas no bairro Santa 

Cruz, Indicação nº 1038/2020 Indica ao Executivo, gestão junto a Elektro, objetivando 

estudos para melhoria da iluminação pública da Avenida Jaime de Castro, localizada no bairro 

Satélite, Indicação nº 1039/2020 Indica ao Executivo, os serviços de limpeza e desobstrução 

de guias e sarjetas, de toda extensão das Ruas Taubaté, Campinas e Araçatuba, localizadas no 

bairro Cibratel II. VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS: Indicação nº 1008/2020 

Indica ao Executivo, a intensificação de informações e fiscalização nas praias, em especial 

nos finais de semana, ocasião em que se forma a aglomeração de pessoas, Indicação nº 

1032/2020 Indica ao Executivo, com urgência, o término da pavimentação da Rua Arcelino de 

Araújo, localizada no Bairro Jardim Umuarama, Indicação nº 1033/2020 Indica ao 

Executivo, a pavimentação da Rua Francisco Rodrigues Gomes, localizada no Bairro Jardim 

Umuarama, Indicação nº 1034/2020 Indica ao Executivo, a pintura de faixa de pedestre na 

esquina da Avenida Tiradentes com a Rua Humberto Ataulo, localizada no Bairro Jardim 

Mosteiro, Indicação nº 1036/2020 Indica ao Executivo, a pintura e sinalização de "PARE" 

nos viadutos da Avenida Jaime de Castro, Rua Humberto Ataulo e Rua João Mariano 

Ferreira, em nosso Município. VEREADOR SILVIO CÉSAR DE OLIVEIRA (LEITURA 

DISPENSADA):  Indicação nº 998/2020 Indica ao Executivo, a realização de estudos, 

objetivando a instalação de lombadas na Avenida Santo André, nº 111, localizada no Bairro 

Nova Itanhaém, Indicação nº 1018/2020 Indica ao Executivo, a pintura de faixa de pedestre 

na Avenida Cabuçu, no Bairro Nossa Senhora do Sion, Indicação nº 1025/2020 Indica ao 

Executivo, a manutenção da Rua Aracy, em toda sua extensão, localizada no Bairro Jardim 

Suarão, conforme especifica. VEREADOR WILSON OLIVEIRA SANTOS: Indicação nº 

1009/2020 Indica ao Executivo, os serviços de nivelamento e cascalhamento da Rua Antônio 

Amâncio de Aguiar, em toda sua extensão, no Bairro Umuarama, Indicação nº 1011/2020 

Indica ao Executivo, o serviço de limpeza de valas existentes na Rua Osvaldo Alves de 

Freitas, no Bairro Jardim Lindomar, conforme especifica, Indicação nº 1020/2020 Indica ao 

Executivo, providências no sentido de sanar o vazamento de esgoto na Rua Hugo Pollastrini, 

localizada no Bairro Belas Artes, Indicação nº 1021/2020 Indica ao Executivo, o serviço de 

nivelamento da Rua Major Ezequiel Carreira de Araújo, no Bairro Jardim Bopiranga, 

Indicação nº 1042/2020 Indica ao Executivo, o serviço de pintura na faixa de pedestres na 

Rua Valdemir Biller Brandão, esquina com a Rua João Mariano Ferreira, localizado no Bairro 
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Vila São Paulo.  Concluída a leitura, o Senhor Presidente determinou o encaminhamento das 

indicações ao Senhor Prefeito. Na sequência tem início a deliberação dos requerimentos 

pautados. A pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura dos 

requerimentos. REQUERIMENTO Nº 150, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO (LIDO NA ÍNTEGRA PELO AUTOR); subscrito 

pelos nobres Edis: José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao 

Executivo, informações sobre a rede municipal de Educação do nosso Município, conforme 

especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 151, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ALDER FERREIRA VALADÃO; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio Ribeiro, 

José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao Executiva, 

informações sobre o Banco de Leite Humano do nosso Município, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado 

em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 152, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, José 

Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita à Polícia Militar do Estado 

de São Paulo, informações a respeito da possibilidade de reforço de ronda/policiamento na 

Rua João Paulo da Luz e imediações; Bairro Loty, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Carlos Antônio Ribeiro. 

Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em 

votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 153, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR DIOMÁRIO DE 

SOUZA OLIVEIRA (LIDO NA ÍNTEGRA PELO PRIMEIRO SECRETÁRIO A 

PEDIDO DO AUTOR); subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, José 

Domingos Gonçalves Silva, João Carlos Rossmann, Peterson Gonzaga Dias, Silvio César 

de Oliveira e Wilson Oliveira Santos. “Solicita à Secretária Estadual de Justiça e Cidadania, 

informações acerca da possibilidade de estudos e posterior execução do Projeto Cidade da 

Polícia no Município de Itanhaém, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Diomário de Souza Oliveira, Silvio César 

de Oliveira e Carlos Antônio Ribeiro, este com aparte do Vereador Diomário de Souza 

Oliveira. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O Requerimento é 

colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 154, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR CARLOS 

ANTÔNIO RIBEIRO; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, José 

Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao 

Executivo, informações a respeito dos padrões de acessibilidade urbana implantados e 

utilizados atualmente em Itanhaém, (em especial para cadeirantes) em conformidade à norma 

NBR 9050 (Associação Brasileira de Normas Técnicas, conforme especifica”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Fez uso da palavra o nobre Edil Carlos Antônio 

Ribeiro e Hugo Di Lallo. Requerimento ainda em discussão, ninguém se manifesta. O 

Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos 

favoráveis. REQUERIMENTO Nº 155, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DIOMÁRIO DE SOUZA OLIVEIRA; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira 

Valadão, Carlos Antônio Ribeiro, José Domingos Gonçalves Silva, Peterson Gonzaga 

Dias e Wilson Oliveira Santos. “Solicita ao Executivo, informações acerca da possibilidade 
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de realizar Parceria Público-Privada (PPP), objetivando a realização e obras de cobertura da 

Feira de Artesanatos, localizada na Praça Benedito Calixto, Central, neste Município”. O 

Requerimento é colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado 

em votação. O Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. 

REQUERIMENTO Nº 156, DE 2020, DE AUTORIA DO VEREADOR PETERSON 

GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres Edis: Alder Ferreira Valadão, José Domingos 

Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita ao Executivo e a Secretaria Estadual de 

Segurança Pública, informações sobre a “Operação Verão” temporada 2020/2021, referente a 

fiscalização de aglomeração de pessoas, bem como o aumento do efetivo da Polícia Militar e 

Guarda Municipal, conforme especifica”. O Requerimento é colocado em discussão. Ninguém 

se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é APROVADO com 

09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 157, DE 2020, DE AUTORIA DO 

VEREADOR HUGO DI LALLO; subscrito pelos nobres Edis: Carlos Antônio Ribeiro, 

José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dia. “Solicita ao Executivo, 

informações referentes aos procedimentos adotados para utilização do cartão de transporte 

municipal para deficientes físicos, em nosso Município”. O Requerimento é colocado em 

discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O Requerimento é 

APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. REQUERIMENTO Nº 158, DE 2020, DE 

AUTORIA DO VEREADOR PETERSON GONZAGA DIAS; subscrito pelos nobres 

Edis: José Domingos Gonçalves Silva e Peterson Gonzaga Dias. “Solicita a Enplan 

Engenharia e Construtora Ltda, informações sobre o seguro predial referente aos prédios 

localizados no Bairro Guapurá em Itanhaém, conforme especifica”. O Requerimento é 

colocado em discussão. Ninguém se manifesta. O Requerimento é colocado em votação. O 

Requerimento é APROVADO com 09 (nove) votos favoráveis. Na sequência o Senhor 

Presidente passou a palavra aos Vereadores inscritos para falarem ao final do Expediente. 

Fizeram uso da palavra os nobres Edis: Wilson Oliveira Santos, Carlos Antônio Ribeiro e 

Silvio César de Oliveira. Não havendo mais Vereadores inscritos para falarem ao final do 

Expediente o Senhor Presidente suspendeu a Sessão às 18h57min. Retornando às 19h17min, o 

Senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a chamada nominal dos 

Senhores Vereadores (quórum completo). Havendo número Regimental, o Senhor Presidente 

passou a deliberar sobre a Ordem do Dia e informou que se encontrava na Mesa Diretora 

REQUERIMENTO DE URGÊNCIA ESPECIAL ao PROJETO DE LEI Nº 92, de 2020, 

de autoria do Executivo. Tendo obedecido aos termos do artigo 167, e incisos, do Regimento 

Interno desta Câmara, o Senhor Presidente solicitou a inclusão do Projeto na presente Ordem 

do Dia. Ato contínuo a pedido do Senhor Presidente, o Primeiro Secretário procedeu a leitura 

do PROJETO DE LEI Nº 92, DE 2020, DE AUTORIA DO EXECUTIVO. “Altera a 

abertura de crédito adicional suplementar no valor de R$ 34.190.000,00 (trinta e quatro 

milhões, cento e noventa mil reais), para reforço de dotações constantes da Lei Orçamentária 

vigente, e dá outras providências”. O Projeto de Lei nº 92, de 2020 é colocado em discussão. 

Ninguém se manifesta. O Projeto de Lei nº 92, de 2020 é colocado em votação. A pedido do 

Senhor Presidente o Primeiro Secretário procedeu a chamada nominal de votação dos 

Senhores Vereadores. Projeto de Lei nº 92, de 2020 APROVADO com 10 (dez) votos 

favoráveis. Não havendo Vereadores inscritos para falarem ao final da Ordem do Dia e nem 

matérias a serem deliberadas, antes de encerrar a presente Sessão o Senhor Presidente 

CONVOCOU os Senhores Vereadores para a CENTÉSIMA TRIGÉSIMA NONA 

SESSÃO ORDINÁRIA, a ser realizada no próximo dia 28 de setembro, às 18h00min, e 

declarou encerrada a presente Sessão às 19h20min. Para constar, eu, 
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__________________________, Ana Marcia Muniz (Diretora do Processo Parlamentar), 

transcrevi a presente ata, a qual irá devidamente assinada pelo Presidente da Câmara 

Municipal, Vereador Hugo Di Lallo, pelos demais membros da Mesa Diretora e por mim. 

Sala “Dom Idílio José Soares”, vinte um de setembro de dois mil e vinte. 

 

 

 

 

 HUGO DI LALLO 

Presidente 

 

 

 

 

   

SILVIO CESAR DE OLIVEIRA 

Primeiro Secretário 

 PETERSON GONZAGA DIAS 

Segundo Secretário 
 
 


